

# 地震无情 人间有爱

## ——我市师生积极为雅安地震灾区同胞捐款献爱心

大竹中学：雅安芦山地震发生后，学校积极号召全校师生捐款献爱心，校长徐竹鸣先后两次带头捐款。随即，全校9000余名师生积极响应，涓涓细流汇成爱的海洋，全校师生共捐款217946.80元。（熊传信 郑云飞 饶永东）

宣汉中学：4月27日，该校向全校师生发出向芦山地震灾区捐款的倡议，呼吁大家为受灾地区提供援助。当天的活动中，全校师生为灾区筹款约16万元。（夏川）

万源中学：4月27日，该校全体师生踊跃向灾区捐款，截至目前，共募集捐款74425元。（苏慧 杜磊）

宣汉昆池职中：“4.20”芦山地震灾情深深牵动着该校全体师生的心，连日来，师生积极踊跃为灾区捐款，共募得善款两万余元。（陈浪 刘先洪）

大竹职业中学：4月23日，在学校团委、工会的倡议下，全校师生积极向芦山灾区群众献爱心。截至目前，全校已收到捐款26000元。（胡艳）

大竹县石桥铺镇中心小学：4月23日，该校开展了“心系灾区奉献爱心”捐款活动，共收到师生捐款7719.5元。（徐继均 杨思友 朱迎春）

大竹石河中学：雅安芦山地震发生后，该校师生积极为雅安地震灾区祈福捐款。在不到一天时间里，该校就收到学生捐款万余元。（易中华）

万源市青花学校：4月24日，学校举行了向雅安地震灾区捐款仪式，全校师

生为灾区募集善款6187元。（王成涛）

大竹县金鸡小学：4月23日，全校师生举行了“情系芦山，奉献爱心”捐款活动，共为灾区人民捐款4946元。（蒋志平 黄洪）

达州耀华育才学校：4月23日下午，该校师生纷纷慷慨解囊，共为地震灾区筹得善款四万余元。（刘婷）

大竹东柳小学：在为雅安灾区捐款活动中，该校50多岁的后勤工钟阿姨捐出身上仅有的200元，贫困学生杨梓艺

捐出了自己所有的33.5元零花钱。目前，该校师生共捐款12980元。（肖西燕）

万源市堰塘小学：4月24日，该校师生自发为地震灾区募捐。短短半个小时里，就收到捐赠善款1588.5元。（雷文君）

大竹东柳中学：4月22日，该校师生怀着沉痛的心情向雅安芦山地震灾区捐款，共收到爱心款19500余元。（王大兵 沈红川 李文明）

大竹二中：4月22日，该校师生以班

级为单位开展募捐活动，共收到善款万余元。（谢国恩）

大竹庙坝二小：4月22日，该校各班开展了主题班会活动，并为灾区人民捐款千余元。（周书容）

大竹观音中学：芦山地震发生后，该校师生慷慨解囊，踊跃捐款，共收到捐款33653.90元。（贾泽银）

万源市水田小学：4月24日，该校师生积极向地震灾区进行爱心捐款，共募集到爱心捐款两千余元。（马发海）

目前，已累计捐款数万元。（游正义 魏莉 本报记者 桂爽）

通川区教育局：4月23日，该区教育系统启动了向芦山地震灾区献爱心捐款活动，短时间内便募集到爱心款4000余元。目前，该区各学校正积极响应，组织学生进行默哀悼念和爱心捐款活动。截至4月25日，该区教育系统捐款总额达到3万余元，部分中小学捐款活动仍在继续进行中。（罗小丁 本报记者 王万礼）

达州外国语学校：4月24日，该校向地震灾区捐款20万元以及价值15万元的物资，帮助灾区人民渡过难关。（罗静）

万源市太平镇二小：4月25日，该校开展了向雅安地震灾区献爱心活动，共收到捐款25646元。（李发明 张双勇）

万源市草坝中学：近日，该校开展了“心系地震灾区，奉献一片爱心”活动，共筹集爱心款9862元。（熊静）

宣汉县南坪乡中心校：4月24日，该校举行了“情系雅安灾区”捐款活动，共捐款3675元。（肖杰）

# 和灾区人民心连心

### ——达县三中师生为雅安地震灾区献爱心小记

本报讯 4月22日，达县第三中学发动全校师生为雅安芦山地震灾区募捐，为灾区人民献爱心。

下午4点30分，募捐活动举行。首先，全体师生肃立，为灾区死难同胞默哀三分钟。紧接着，学生代表深情宣读倡议书，学校老师和学生依次走向募捐箱，5元、10元、50元……没有任何言语，没有任何迟疑，大家默默地走到募捐箱前，投下自己的爱心和祝福。不到一天时间，就募集现金107992.3元。募捐活动中，师生们

表示，一个人的力量是渺小的，大家聚在一起的力量却无穷大。虽然不能赶赴灾区帮助灾民，但是通过捐款活动，也能献出一份爱心，尽一份绵薄之力，虽然很想当志愿者，但是因为学业繁忙，不能前往灾区，学校通过组织募捐活动，传递了对灾区人民的关心，带来了灾区力量与希望；虽然捐的钱不多，同样希望能够帮助雅安人民渡过这次难关，祈祷他们能平安。

（杨华 叶苏 本报记者 桂爽）



大竹县教育局机关干部向芦山地震灾区捐款。（黄成 黄志兴 本报记者 刘礼全 摄）



达州电大师生踊跃捐款。（本报记者 桂爽 摄）



大竹县高穴小学师生积极为灾区捐款。（张军 张显军 摄）



宣汉南坝镇第一小学学生为地震灾区捐款。（李权 摄）



大竹县童家小学师生踊跃为灾区捐款。（冷孝云 练小容 摄）



开江县教育系统干部职工向芦山地震灾区捐款。（周胜 本报记者 陈鲸印 摄）



大竹东柳中学师生为灾区捐款。（李文明 本报记者 刘礼全 摄）

# 我是达州小主人 人人争做文明人

## ——达县逸夫小学深入开展创建“四川省文明城市”活动纪实

·郭元 本报记者 陈鲸印·

达县逸夫小学是一所“礼”为核心、以养成教育为特色的市级重点小学。今年4月以来，该校认真贯彻落实市委、市政府的有关指示精神，以《四川省文明城市考核测评细则》为导向，以达州创建省级文明城市为契机，以丰富多彩的班队活动为载体，广泛深入开展“我是达州小主人，争做‘三好’文明人”主题教育活动，不断推进未成年思想道德建设，不断优化校园文化建设，不断提高教育教学质量，全面提升群众对教育的满意度，高标准、高质量完成学校在创建省级文明城市工作中所承担的任务，为我市创建省级文明城市工作不断添砖加瓦。

### 引领，诞生学校里的好学生

为把创建省级文明城市工作落到实处，达县逸夫小学成立了以学校党支部书记、校长王绍礼为组长的省级文明城市创建工作领导小组，制定了详细的工作方案，把创建工作细化、量化、具体化，做到层层有人抓、事事有人管、项项有指标、限时必达标。学校广泛发动师生积

极参与创建省级文明城市，形成浓厚的创建氛围，影响学生家庭的文明程度，引领市民争做文明市民。

为树立文明新风，建和谐校园，2013春季伊始，该校利用校园广播、黑板报、《逸芽报》为宣传阵地，营造“人人讲文明，时时讲文明，处处讲文明，事事讲文明”的舆论氛围。同时，该校以主题鲜明而富有特色的班队会活动为阵地，如“关于男女生挤占课桌的‘三八线’大辩论”、“光盘光荣，浪费可耻”、“让交通文明更给力”等活动，让同学们在老师的引领下，在正确的舆论熏陶下，在良好的监督机制下，形成正确的价值观，养成孝悌、谦让、节俭等美德。同时该校还通过评选“好儿

童”、“好少年”、“文明小标兵”、“美德少年”等，对践行文明先进者予以肯定和表扬，为后进生树立榜样，促进了文明言行在学校整体推进。

“同学，请不要在走廊跑跳！”“哥哥，我们是文明学生，请别说脏话！”“妹妹，我来帮你！”……近日，记者在达县逸夫小学采访时看见，该校的小小文明劝导者正以身为范躬行文明，他们用自己纯净的思想、可爱的身影、亲切的语言、甜甜的笑容，充分展示了达县逸夫小学师生的良好精神风貌。

### 合作，共育家庭中的好孩子

为加强学生在家里的教育、监督和引导，该校高度重视家访工作，形成了定期家访制度，并把家访工作纳入对班主任及科任老师的工作考评。通过推进这一工作，促进老师与家长沟通交流，为家长提出科学家教的建议，形成学校教育与学生家庭教育合力。老师清楚学生在家的表现，家长了解孩子在学校的情况，对学生不文明行为进行引导劝阻，对学生的良好品行进行表扬激励，一本家访手

册记录着每个孩子在家里孝敬长辈、礼貌待人、快乐劳动的美好故事，也点画出了孩子们需要继续改进的成长方向。

“这已是对洋洋同学的第五次家访了，听到他爷爷说他已改掉了乱丢乱扔的坏习惯，养成了讲卫生爱整洁的好习惯，我真为这个可爱的小男孩高兴！也真正体会到了班主任工作带给我的成功和喜悦！”该校龚小琴老师在家访手册中这样写道。

### 使命，成就社会上的好公民

从小抓好公民道德教育，是达县逸夫小学德育工作的一项重要内容。“把学生在学校和家庭形成的正确价值观，养成的良好行为习惯，自然而然地带到

社会，并以此影响其他公民的言行，从而整体提升公民道德素质，完成学校的教育使命”，这是该校校长王绍礼对学校公民道德教育提出的朴实要求。

为达到这个要求，该校制定了《逸夫小学学生社会行为细则》。“细则”要求孩子们要勇于承担社会责任，完成公民使命；“细则”还规定了学生们上学和放学路上要自觉遵守交通规则，主动为老弱病残者让座，不在街上追逐打闹，不高声喧哗，不乱扔纸屑、果皮和食品袋等。在创建省级文明城市工作中，该校还专门组织了“红领巾文明督导岗”，在周末和节假日走上街头，协助交警和社区文明劝导员，维持交通秩序，纠正不文明行为。同时，还定期组织学生到社区做志愿者，打扫清洁卫生，到养老院看望孤寡老人，为雅安地震灾区同胞捐款献爱心……

在“我是达州小主人，争做‘三好’文明人”的主题教育活动中，逸夫小学崇尚文明礼貌，遵守文明公德，从我做起，从现在做起，好人事不断涌现，文明蔚然成风。对我市争创省级文明城市有着积极的助推作用。

# 支援灾区义不容辞

### ——万源中坪学校师生为芦山灾区献爱心的点滴

本报讯 “我妻子虽然刚刚抢救过来，但是我没有失去，比起地震灾区的人们我是幸运的，我要给他们尽一点绵薄之力。”“我虽然家徒四壁，但也得到了部分爱心人士的帮助和支持，我也要帮助地震灾区的小朋友。”57岁老教师李作仕和11岁的龚鹏在万源市中坪学校举行的为地震灾区捐款仪式上如是说。

中坪学校老教师李作仕的老伴由于严重的口腔溃疡，导致不能进食，严重脱水，多方求医治疗无效，几经辗转病情已危及生命，在成都华西医院成功抢救，经过多日治疗方才转危为安，花尽了他们一生的积蓄。如今雅安芦山发生地震，李作仕说自己再困难也要尽一份心意。

中坪学校11岁的龚鹏家庭贫困，妈妈离家出走杳无音讯，在家要帮残疾的父亲照顾瘫痪的奶奶，在校要照顾年幼的妹妹弟弟，他自立自强的事迹受到社会好心人的帮助和关怀。得知雅安发生地震，他将好心叔叔阿姨给他的钱放进了捐款箱，表达自己的心意。

大灾面前共患难。虽然很多人自己也有困难，可是支援灾区他们都义不容辞，为灾区人民送上了一份温暖和希望。（毕江 本报记者 桂爽）

## 创建四川省文明城市 达州学校师生在行动